
Maintenant et demain
L’excellence dans tout ce que nous entreprenons

Besoins en matière de soins

Au total, 62,9 p. 100 des adultes canadiens handicapés déclarent avoir besoin d’aide dans leurs
activités quotidiennes :

• On estime que 2,6 millions d’adultes canadiens handicapés ont besoin d’aide pour au moins une activité
courante sur neuf.

Non-satisfaction des besoins en matière de soins

Un peu moins de la moitié des adultes canadiens handicapés qui ont besoin d’aide pour leurs
activités quotidiennes déclarent avoir au moins un besoin non satisfait en matière de soins
(voir le graphique ci-dessous) :

• Au total, 44,6 p. 100 des adultes qui ont besoin d’aide pour leurs activités quotidiennes déclarent avoir un
besoin non satisfait dans un ou plusieurs domaines.

• La raison la plus souvent invoquée pour expliquer la non-satisfaction de besoins est que l’aide coûtait trop
cher. Le fait de ne pas savoir où trouver de l’aide constitue également une raison courante.
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217 720

511 130

794 720

428 370

139 180
43 100

127 760
78 390 79 050

Population handicapée ayant des besoins non satisfaits par activité

Type d’activité Population handicapée Proportion des
ayant besoin d’aide adultes handicapés

Gros travaux ménagers 2 166 820 51,4 %

Travaux ménagers courants 1 554 430 36,9 %

Déplacements à des rendez-vous ou pour des courses 1 502 050 35,6 %

Préparation des repas 981 090 23,3 %

Finances personnelles 757 460 18,0 %

Soins personnels 512 940 12,2 %

Soins infirmiers ou médicaux à domicile 254 640 6,0 %

Déplacements à l’intérieur de la résidence 246 210 5,8 %

Garde des enfants 85 200 2,0 %

*Les répondants pouvaient indiquer qu’ils avaient besoin d’aide pour plus d’une activité courante.

* Les répondants pouvaient
indiquer qu’ils avaient
besoin d’aide pour plus
d’une activité courante.

Faits concernant la prestation de soins
aux personnes handicapées



Fournisseurs de soins

Les membres de la famille sont les personnes les plus susceptibles d’agir à titre de fournisseurs
de soins :

• Les adultes handicapés qui recevaient de l’aide pour leurs activités quotidiennes devaient fournir des
renseignements sur leur relation avec leurs principaux fournisseurs de soins (jusqu’à trois). De ce nombre :
• 72,1 p. 100 étaient des membres de la famille;
• 17,5 p. 100 étaient des amis proches, des voisins, des employés ou des travailleurs rémunérés;
• 6,6 p. 100 étaient des organisations gouvernementales ou non gouvernementales.

• Au total, 43,4 p. 100 des adultes handicapés ont indiqué qu’ils auraient de la difficulté à obtenir de l’aide
d’autres personnes si les principaux fournisseurs de soins n’étaient pas en mesure de leur venir en aide.

Frais déboursés

Les travaux ménagers courants et les gros travaux ménagers sont les deux activités pour lesquelles l’obtention
d’aide est la plus susceptible de nécessiter le déboursement de frais :
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Moyenne des coûts annuels déboursés pour l’aide, par activité

Source : Enquête sur la participation et les limitations d’activités (EPLA) de 2006
Remarque : Les données énumérées ci-dessus tiennent compte de toute la population canadienne en
2006 et peuvent être différentes de celles qui figurent dans les Rapports fédéraux sur la condition des
personnes handicapées publiés antérieurement en raison des différentes méthodes de création
d’échantillons. Veuillez consulter le Rapport fédéral de 2009 sur la condition des personnes
handicapées, à la page 3, pour obtenir de plus amples renseignements.

* Seuls les bénéficiaires
de soins qui ont dû
débourser des frais sont
pris en compte dans la
moyenne des coûts pour
chacune des activités.

Chez les bénéficiaires de soins qui doivent débourser des frais pour obtenir de l’aide pour leurs activités
quotidiennes, l’obtention d’aide pour la préparation des repas est indiquée comme étant l’activité la plus coûteuse.
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Type d’activité Pourcentage nécessitant le déboursement de frais
Travaux ménagers courants 19,9 %

Gros travaux ménagers 17,5 %

Garde des enfants 15,8 %

Préparation des repas 9,2 %

Déplacements à des rendez-vous ou pour des courses 8,8 %

Soins infirmiers ou médicaux à domicile 7,1 %

Soins personnels 6,2 %

Déplacements à l’intérieur de la résidence 5,6 %

Finances personnelles 3,3 %


